

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 30 октября 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
30.10.2018 На нефтестанции в ХМАО загорелись два резервуара, пострадали двое рабочих	4
30.10.2018 Упавший на палубу «Адмирала Кузнецова» кран повредил корпус корабля. Пострадали рабочие.....	4
30.10.2018 В Калининграде рабочий погиб при падении с башенного крана	5
30.10.2018 В ДТП с микроавтобусом под Тверью пострадали 13 человек	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
29.10.2018 Глава Смоленской области поручил разобраться с задержкой зарплат районным учителям	5
Т.А. ГОЛИКОВА	7
30.10.2018 Голикова заверила, что специалисты-русисты в Китае всегда будут востребованы.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
30.10.2018 Минтруд сообщил о восстановлении документов пенсионерам Краснодарского края	7
30.10.2018 У инструкторов проверят водительские права. Автошколам запретили нанимать граждан, злостно нарушающих ПДД.....	8
29.10.2018 Минтруд предложил увеличить квоту для мигрантов на 2019 год до 144 тысяч	9
29.10.2018 Почти 300 млн руб. потребуется ПФР для перехода на электронные трудовые книжки за три года	9
29.10.2018 Минтруд намерен ввести штраф за несвоевременное предоставление в ПФР данных о сотрудниках.....	10
29.10.2018 Число безработных в России за неделю снизилось на 0,3%	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
30.10.2018 Инспекция труда начала расследование ЧП с плавдоком в Мурманске	11
30.10.2018 Гострудинспекция Республики обязала стерлитамакский «Востокнефте заводмонтаж» устранить нарушения требований охраны труда	11
30.10.2018 В Хакасии работницу лесного хозяйства не уведомили об увольнении.....	12
29.10.2018 Роструд оштрафовал ООО «Палкинское» за нарушение сроков выплаты зарплаты.....	12
29.10.2018 Псковская станция скорой медицинской помощи получила предписание от Роструда	12
29.10.2018 Корфский рыбокомбинат оштрафовали за несвоевременную выплату заработной платы (Проверка ГИТ)	12



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13

30.10.2018 Цифровая подпись и трудовые отношения	13
29.10.2018 Законопроекты об обязательном трудоустройстве молодежи внесены в Госдуму.....	14
29.10.2018 Власти Ингушетии объяснили высокий уровень безработицы дефицитом вакансий.....	15



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

30.10.2018

На нефтестанции в ХМАО загорелись два резервуара, пострадали двое рабочих

В Ханты-Мансийском автономном округе на нефтеперерабатывающей станции загорелись два резервуара и произошла утечка нефтепродуктов. Площадь пожара составила тысячу квадратных метров, сообщили РИА Новости в МЧС. В пресс-службе Нижневартовского нефтегазодобывающего предприятия сообщили, что пострадали два работника компании-подрядчика.

У пострадавших ушибы и травмы позвоночника, уточняет «Интерфакс», со ссылкой на источник в экстренном штабе на месте ЧС.

Пожар случился на Хохряковской нефтебазе в Нижневартовском районе, сообщил ТАСС со ссылкой на источник в экстренных службах. Станция находится на месторождении ПАО «Варьеганнефтегаз», входящего в «Роснефть».

По предварительным данным источника «Интерфакса», пожар начался из-за того, что рабочие нарушили технику безопасности.

Горят два резервуара, заявили «Интерфаксу» в региональном управлении МЧС. Из горящих резервуаров произошла утечка нефтепродуктов. Его площадь составила около трех тысяч квадратных метров, сказал источник «Интерфакса». Другой источник «Интерфакса» затем оценил площадь возгорания в пять тысяч квадратных метров.

Источник ТАСС оценивает площадь пожара в три тысячи квадратных метров. По его словам, утечка произошла из резервуара емкостью пять тысяч кубометров.

Загорелись четыре резервуара, но два из них были пустыми, сказал РИА Новости источник в экстренных службах ХМАО.

https://tvrain.ru/news/v_jugre-474196/

30.10.2018

Упавший на палубу «Адмирала Кузнецова» кран повредил корпус корабля. Пострадали рабочие

Тяжелый авианесущий крейсер «Адмирал Кузнецов» получил повреждения из-за инцидента с плавучим доком ПД-50, затонувшим сегодня ночью, сообщает «Интерфакс» со ссылкой на источник. Информацию подтвердил глава Объединенной судостроительной корпорации Алексей Рахманов.

«Объемы ущерба мы сейчас оцениваем. На палубу упал кран, с высоты примерно 15 метров, понятно, что там есть и повреждения корпуса, и повреждения палубы, но к счастью, это произошло на тех участках, которые не связаны с эксплуатацией какого-то "жизненно важного" оборудования крейсера», — цитирует его ТАСС.

На ПД-50 велся ремонт «Адмирала Кузнецова». Контракт на строительные работы был заключен Минобороны с Центром судоремонта «Звездочка». Руководитель его пресс-службы Евгений Гладышев ранее сказал, что «матчсть корабля при нештатной ситуации не пострадала».

Губернатор Мурманской области Марина Ковтун сообщила, что **после ЧП пропал без вести один человек. Она уточнила, что двое из четырех пострадавших были госпитализированы**. «О причинах ЧП пока говорить рано. На 9



утра назначены работы аварийно-спасательных и водолазных групп Северного флота. Выводы будут делать следственные органы», — пояснила губернатор.

Напомним, из-за инцидента с территории судоремонтного завода эвакуировали около 70 человек. Представитель завода рассказал «РИА Новости», что при проведении работ произошел перебой в подаче электроэнергии, из-за чего цистерны плавдока переполнились, и он «резко ушел под воду».

<https://www.kommersant.ru/doc/3785863>

30.10.2018

В Калининграде рабочий погиб при падении с башенного крана

В Калининграде 63-летний рабочий погиб, сорвавшись с башенного крана. Об этом "Клопс" сообщили в региональном управлении Следственного комитета.

Инцидент произошёл в понедельник, 29 октября, на улице Запорожской. По предварительным данным, на территории одного из предприятий мужчина демонтировал старый башенный кран. По словам очевидцев, во время работы стрела конструкции надломилась и рабочий упал с высоты около 13 метров, скончавшись от травм на месте происшествия.

В региональном СКР отметили, что назначены проверки, устанавливаются все обстоятельства происшествия. По результатам будет принято процессуальное решение.

<https://klops.ru/news/2018-10-30/183419-v-kaliningrade-rabochiy-pogib-pri-padenii-s-bashennogo-krana>

30.10.2018

В ДТП с микроавтобусом под Тверью пострадали 13 человек

В результате ДТП с пассажирским автобусом в Тверской области травмы получили 13 человек.

Инцидент произошел на 195-м километре в Зубцовском районе Тверской области у деревни Старое. Из-за гололедицы микроавтобус съехал в кювет.

«По предварительной информации, ехали рабочие из Москвы. 13 пострадавших, восемь в Ржевской ЦРБ, пять в Зубцовской», — цитирует «РИА Новости» представителя УМВД по региону.

В УМВД уточнили, что серьезных травм у пассажиров нет.

<https://realnoevremya.ru/news/118464-v-dtp-s-mikroavtobusom-pod-tveryu-postradali-13-chelovek>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

29.10.2018

Глава Смоленской области поручил разобраться с задержкой зарплат районным учителям

Губернатор Смоленской области Алексей Островский подверг критике руководство Кардымовского района и поручил региональным властям вмешаться в ситуацию с **задержкой заработной платы** учителям муниципалитета; **зарплату** педагогам выплатят в ближайшие дни. Об этом ТАСС в понедельник сообщили в пресс-службе главы региона.

Задержки зарплат для педагогов в школах и детских садах Кардымовского района Смоленской области начались в апреле, проблемы коснулись более 100 человек. По данным смоленского отделения Общероссийского народного



фрона (ОНФ) **задержка** в выплатах **зарплаты** связана с тем, что не налажена работа в районной централизованной бухгалтерии учреждений образования по причине дефицита кадров.

"Губернатор Алексей Островский жестко отреагировал на факты **задержки** выплаты **заработной платы** работникам образовательных учреждений Кардымовского района, охарактеризовав обстановку как "вопиющую и недопустимую". Звучащие от руководителей района отговорки и ссылки на нехватку специалистов, начисляющих зарплату педагогическим работникам, по мнению губернатора, нельзя считать ни аргументами, ни тем более оправданием сложившейся ситуации. Крайнее возмущение вызывает и позиция главы Кардымовского района Павла Никитенкова, который вместо того, чтобы вплотную заниматься решением проблемы, ушел в отпуск. Положение дел усугубляет и тот факт, что **задержки** с выплатой **заработной платы** кардымовским учителям возникли неоднократно, однако, местные власти не предприняли никаких кардинальных мер, чтобы урегулировать вопрос", - сказали в пресс-службе.

Власти региона добавили, что местные чиновники умалчивали о ситуации. "В настоящее время региональными властями принимаются исчерпывающие меры для стабилизации ситуации", - пояснили в пресс-службе, уточнив, что идет подсчет общей суммы задолженности.

По данным властей, зарплата будет выплачена в ближайшие дни. "Глава района Никитенков понесет строгую дисциплинарную ответственность. Кроме этого, поручаю своим заместителям, руководителям органов исполнительной власти, курирующим бюджетную сферу, усилить мониторинг ситуации, чтобы не только в образовании, но и в других отраслях подобных фактов впредь не было. Власти всех уровней должны работать на смолян и для смолян, тем, кто этого не понимает или не хочет понимать, предстоит задуматься о смене места работы", - цитирует пресс-служба губернатора Смоленской области Алексея Островского.

Население Кардымовского района Смоленской области составляет около 13 тысяч человек.

ТАСС - Российские новости



Т.А. ГОЛИКОВА

30.10.2018

Голикова заверила, что специалисты-русисты в Китае всегда будут востребованы

Двустороннее сотрудничество России и Китая активизируется и выходит на новый уровень практически во всех сферах деятельности, поэтому специалисты, владеющие русским языком, всегда будут востребованы в Китае, заявила во вторник заместитель председателя правительства РФ Татьяна **Голикова** на встрече с руководством Пекинского университета.

"Нам хотелось бы, чтобы число изучающих русский язык в вашей стране было еще больше, понятно, что серьезную конкуренцию нам составляют другие иностранные языки, весьма привлекательные с точки зрения перспективы продолжения образования и трудоустройства, но поверьте, что изучение русского языка - это правильный выбор", - заявил **Голикова**.

Она подчеркнула, что "сейчас практически не осталось таких сфер деятельности, будь то в политике, экономике или культуре, которая не была бы охвачена российско-китайскими отношениями, российско-китайским сотрудничеством".

По ее словам, "растет двусторонний товарооборот, большие перспективы имеет сотрудничество в таких областях, как взаимные инвестиции, энергетика, наука и техника, космос, связь, информационные технологии, финансы, гражданская авиатехника, транспорт, на новый высокий уровень выходит российско-китайские связи в гуманитарной сфере, беспрецедентны по интенсивности политические контакты между нашими странами на всех уровнях, позиции Китая и России по острым проблемам международной жизни практически полностью совпадают".

"Поэтому я и могу с полной уверенностью говорить, что специалисты-русисты в Китае по окончанию учебы, при условии должного уровня знаний, смогут всегда найти свое применение", - сказала она.

Голикова во вторник находится в Пекине для участия в 19-м заседании Российско-Китайской комиссии по гуманитарному сотрудничеству. Сопредседателем комиссии является заместителем премьера госсовета КНР Сунь Чуньлань.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

30.10.2018

Минтруд сообщил о восстановлении документов пенсионерам Краснодарского края

Пенсионерам в Краснодарском крае восстановили документы, которые были утрачены в результате наводнения, сообщили в пресс-службе Минтруда.

«Пострадавшим пенсионерам Краснодарского края восстановлены утраченные документы», — говорится в сообщении.

Отмечается, что, по данным ПФР, за восстановлением документов обратилось 16 человек, «утративших пенсионное удостоверение, свидетельство обязательного пенсионного страхования, а также справки, подтверждающие право на получения набора социальных услуг».



В ведомстве подчеркнули, что с обращением о доставке пенсии за ноябрь в пункты временного проживания обратилось 8 человек.

Ранее сообщалось, что в связи с подтоплениями в Краснодарском крае министр труда и социальной защиты Максим Топилин поручил Роструду, ФСС, ПФР и федеральному бюро МСЭ принять меры по социальной поддержке населения.

Отмечалось, что из бюджета Краснодарского края будут выплачены единовременная материальная помощь в размере 10 тыс руб., единовременная помощь в связи с частичной утратой имущества первой необходимости в размере 50 тыс руб., единовременная помощь в связи с полной утратой имущества первой необходимости в размере 100 тыс руб.

<https://rns.online/society/Mintrud-soobschil-o-vosstanovlenii-dokumentov-pensioneram-Krasnodarskogo-kraya-2018-10-30/>

30.10.2018

У инструкторов проверят водительские права. Автошколам запретили нанимать граждан, злостно нарушавших ПДД

Минтруд впервые ввел требования к инструкторам по вождению: их водительский стаж должен составлять минимум три года, а в течение последних пяти лет у них не должно быть случаев лишения прав. Таковы нормы нового профессионального стандарта. Преподавателей, не соответствующих требованиям, будут выявлять органы Рособрнадзора и ГИБДД.

28 октября вступил в силу приказ **Минтруда** №603н, утвердивший новый профессиональный стандарт — «мастер производственного обучения вождению транспортных средств». Документ разработан специалистами МАДИ, Межрегиональной ассоциации автошкол (МААШ) и других организаций.

До сих пор регламентированных требований к инструкторам по вождению не было, рассказала «Ъ» президент МААШ Татьяна Шутылева. В ПДД сказано лишь, что наставник должен иметь права той же категории, в рамках которой проводит обучение, а также «документ на право обучения вождению». В отсутствие конкретики автошколы требовали при приеме на работу свидетельство о прохождении дополнительного профессионального обучения, поясняет госпожа Шутылева. Такие курсы организуют нередко сами образовательные организации, имеющие соответствующую лицензию: 250 часов для профессиональной подготовки начинающих инструкторов и 16 часов — для уже действующих мастеров в рамках повышения квалификации.

Отныне автошколы могут нанимать лишь специалистов, которые соответствуют профстандарту, поясняет Татьяна Шутылева. Документ, в частности, говорит, что инструктор должен обладать дипломом как минимум о среднем профессиональном образовании. При этом он должен знать «устройство и конструктивные особенности эксплуатируемых автомобилей», разбираться в «принципах работы типовых электрических устройств автомобиля», понимать «возрастные особенности обучающихся». Водительский стаж наставника должен составлять не менее трех лет, у него не должно быть случаев лишения прав в течение последних пяти лет.

Добросовестные автошколы будут соблюдать требования профессионального стандарта, уверена госпожа Шутылева: «Нужно провести ревизию — если выявятся лишенные прав, с ними придется расстаться». По оценкам МААШ, сегодня в России работает около 100 тыс. мастеров производственного обучения вождению. Автошколы на соответствие стандарту проверят региональные структуры Рособрнадзора, говорят в МААШ. В пресс-службе ведомства «Ъ» пояснили: наличие среднего профессионального (или высшего) образования у педагога и соответствие его стандартам, установленным законом, и так проходит проверку. Контроль будут вести и подразделения ГИБДД. Контроль, по данным «Ъ», скорее всего, будет устроен так: если автошкола хочет получить заключение о соответствии программам обучения и один из инструкторов не соответствуют стандарту (например, был недавно лишен прав), его



просто не учат при расчете допустимой квоты выпускников. При ее превышении учеников образовательной организации не допускают на тестирование.

Татьяна Шутылева, в свою очередь, напомнила, что порядок выдачи заключений и согласования программ до сих пор нормативно не установлен. Соответствующий приказ МВД, напомним, готовится ГИБДД с 2017 года, для его разработки пришлось даже вносить изменения в указ президента ("Ъ" сообщал об этом), сейчас документ находится на согласовании. Без него, отмечает госпожа Шутылева, применять санкции в отношении автошкол, превысивших квоту выпускников, невозможно.

Требования к инструкторам автошкол — часть большой реформы образования кандидатов в водители, которая ведется с 2013 года. Введены новые категории прав, усложнены правила приема экзаменов. Недавно ГИБДД предложила объединить экзамены «город» и «площадка» в единый тест — против этого выступили многие автошколы и даже некоторые руководители подразделений ведомства (свою позицию по этому поводу они высказали в ходе прошедшего на прошлой неделе ведомственного совещания в Сочи). Госавтоинспекция от идеи пока не отказалась: проект постановления правительства готовится для отправки на оценку в Минэкономики.

Коммерсантъ

29.10.2018

[Минтруд предложил увеличить квоту для мигрантов на 2019 год до 144 тысяч](#)

Министерство труда предложило установить на следующий год квоту в 144 тыс. человек на привлечение иностранных работников для работы в России. Это больше потребности этого года на 4 тыс. человек, сообщается в пояснительной записке к проекту постановления правительства, опубликованного на портале проектов нормативных правовых актов.

В комиссию по определению потребности в привлечении в Россию иностранных работников включены представители Минтруда, МВД, Минпромторга, Минсельхоза, Минтранспорта, Минэкономики, Минстроя, Минвостокразвития, Роструда и Минкавказа.

В Минтруде объяснили, что главными причинами привлечения иностранных работников в Россию являются реализация инвестиционных проектов с участием иностранного капитала, применение импортного технологического оборудования, использование современных технологий в строительстве и отсутствие кадров необходимой квалификации на территории субъекта России.

<https://www.kommersant.ru/doc/3785480>

29.10.2018

[Почти 300 млн руб. потребуется ПФР для перехода на электронные трудовые книжки за три года](#)

Расширение информационной системы Пенсионного фонда России (ПФР), которая позволит хранить данные о трудовой деятельности, потребует около 300 млн рублей в ближайшие три года. Об этом говорится в материалах **Минтруда**, размещенных в понедельник вместе с законопроектом об электронных трудовых книжках на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

В понедельник **Минтруд** России разместил для общественного обсуждения законопроект "О внесении изменений в Трудовой кодекс РФ (в части формирования и ведения сведений о трудовой деятельности работников в электронном виде)". Законопроект предполагает, что с 2021 года трудовые книжки будут вестись только в электронном виде, исключение составят те работники, которые подадут заявление на ведение книжек в бумажном формате.



Предполагается, что работодатели будут направлять все необходимые данные в ПФР в электронной форме. С 1 января 2027 года трудовые книжки на бумажном носителе вестись не будут.

"На создание информационной системы ПФР (для хранения сведений о трудовой деятельности) запланировано в 2019 году - 76,5 млн рублей, в 2020 году - 83,2 млн рублей, с 2021 года ежегодно - 122,7 млн рублей", - говорится в материалах.

ТАСС - Российские новости

29.10.2018

Минтруд намерен ввести штраф за несвоевременное предоставление в ПФР данных о сотрудниках

Минтруд намерен ввести административную ответственность для работодателей за несвоевременную передачу сведений о трудовой деятельности в Пенсионный фонд России (ПФР) с введением электронных трудовых книжек, такой штраф может составить до 20 тыс. рублей. Соответствующий законопроект размещён в понедельник на портале проектов нормативных правовых актов.

В понедельник Минтруд России разместил для общественного обсуждения законопроект "О внесении изменений в Трудовой кодекс РФ (в части формирования и ведения сведений о трудовой деятельности работников в электронном виде)". Законопроект предполагает, что с 2021 года трудовые книжки будут вестись только в электронном виде, исключение составят те работники, которые подадут заявление на ведение книжек в бумажном формате. Предполагается, что работодатели будут направлять все необходимые данные в ПФР в электронной форме. С 1 января 2027 года трудовые книжки на бумажном носителе не ведутся.

"Предлагается дополнить статью 5.27 Кодекса РФ о административных правонарушениях РФ новой восьмой частью, согласно которой за неоднократное в течение года нарушение работодателем сроков предоставления сведений в информационную систему, либо предоставление их в неполном объеме или в искаженном виде, должностные лица работодателя привлекаются к административному наказанию в виде предупреждения. За невыполнение в установленный срок законного предписания государственной инспекции труда работодатель <?> привлекается судом к административной ответственности в виде штрафа на должностных лиц - от 1 тысячи до 2 тыс. рублей или дисквалификацию на срок до трёх лет; на юридических лиц - от 10 тыс. до 20 тыс. рублей", - говорится в пояснительной записке к документу.

Там уточняется, что размер штрафа будет определяться судом. Данные изменения вступят в силу с 1 января 2021 года.

ТАСС - Российские новости

29.10.2018

Число безработных в России за неделю снизилось на 0,3%

Снижение количества безработных граждан произошло в 46 субъектах РФ

В России за неделю (17–24 октября) численность безработных граждан, снизилась на 0,3% и составила 630 тыс. 480 человек. Число безработных в сентябре сократилось на 0,1. Годом ранее численность безработных граждан составляла 708 тыс. 620 человек, сообщили в Минтруда РФ.

Снижение количества безработных граждан произошло в 46 регионах России. Рост отмечен в 35 субъектах РФ. Не изменилась численность безработных в Хабаровском и Пермском краях, Республике Ингушетия, Орловской области.

Уровень регистрируемой безработицы в среднем по России на 1 октября 2018 года составил 0,9%. В органах службы занятости насчитывается 1,7 млн свободных вакансий.



Как сообщало ИА REGNUM, по данным Росстата, в России уровень безработицы в августе 2018 года составил 4,6%. В 39 субъектах РФ уровень безработицы ниже, чем в среднем по стране. Самый низкий уровень безработицы отмечен в Москве (1,2%), самый высокий — в Ингушетии (26,5%).

<https://regnum.ru/news/economy/2509570.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

30.10.2018

Инспекция труда начала расследование ЧП с плавдоком в Мурманске

Государственная инспекция труда в Мурманской области ведет расследование по факту происшествия на АО "82 судоремонтный завод" (микрорайон Росляково, Мурманск), в результате которого затонул плавучий док, четверо рабочих пострадали и пятый пропал без вести, сообщили "Интерфаксу" в ведомстве.

Как пояснила замруководителя региональной инспекции труда Татьяна Байтимирова, "идет расследование несчастного случая на производстве... Руководитель Роструда тоже в курсе".

На расследование отведено 15 дней, оно будет продлено в случае объективных причин. По итогам будет определено, есть ли в произошедшем вина работодателя. Инспекция труда также оценит тяжесть полученных работниками травм, опираясь на медицинские заключения.

Кроме того, создана межведомственная комиссия для расследования причин несчастного случая, добавила Байтимирова.

Плавучий док затонул в ночь на вторник при выходе из него тяжелого авианесущего крейсера "Адмирал Кузнецов". По данным Минздрава области, один из четырех пострадавших в результате ЧП находится в реанимации в крайне тяжелом состоянии с сочетанной травмой. Трое были доставлены в медсанчасть "Севрыба": двое осмотрены в амбулаторно, один госпитализирован в состоянии средней тяжести.

Как сообщил "Интерфаксу" председатель комитета по обеспечению безопасности населения области, поиски пропавшего без вести сменного механика 82 СРЗ продолжаются, водолазы обследуют акваторию Кольского залива.

<https://www.interfax.ru/russia/635764>

30.10.2018

Гострудинспекция республики обязала стерлитамакский «Востокнефтезаводмонтаж» устранить нарушения требований охраны труда

На предприятии не соблюдали нормы закона: работодатель не организовал надлежащий учет и возврат ключей от электроустановок, не проинформировал сотрудников о средствах индивидуальной защиты и не провел инструктаж. Кроме того, инспекторы установили, что на рабочих местах недостаточно освещения, а тележка на рельсах не оборудована сигнализацией. Виновных привлекли к административной ответственности в виде штрафов.

<http://bfmufa.ru/news/short/gostrudinspeksiya-respubliko-obyazala-sterlitamakskij-vostokneftezavodmontazh-ustranit.html>



30.10.2018

В Хакасии работницу лесного хозяйства не уведомили об увольнении

Гострудинспекция внепланово проверила АУ РХ «Сараллессервис» (Проверка ГИТ) Сотрудница предприятия пожаловалась в надзорный орган. Оказалось, женщину не ознакомили с приказом на увольнение. Подпись работницы под документом отсутствует. Окончательный расчет произвели несвоевременно. Работодатель задолжал женщине зарплату за несколько месяцев. Компенсацию не начислил. Руководству предприятия предписали устранить нарушения. Материалы проверки направлены в Следственное Управление Следственного комитета РФ по РХ, сообщили в гострудинспекции в РХ.

<http://gazeta19.ru/index.php/v-khakasii/item/18404-v-khakasii-rabotnitsu-lesnogo-khozyajstva-ne-uvedomili-ob-uvolnenii>

29.10.2018

Роструд оштрафовал ООО «Палкинское» за нарушение сроков выплаты зарплаты

Государственная инспекция труда в Псковской области привлекла к административной ответственности ООО «Палкинское», сообщили Псковскому агентству информации в пресс-службе инспекции.

В ходе проверки соблюдения трудового законодательства было выявлено, что заработка плата работникам выплачивалась с нарушением установленных законодательством сроков - один раз в месяц, хотя в Правилах внутреннего трудового распорядка организации указано, что заработка плата выплачивается не реже, чем каждые полмесяца в определенные дни.

Выявленные нарушения стали основанием для наложения штрафа.

<https://informpskov.ru/news/284861.html>

29.10.2018

Псковская станция скорой медицинской помощи получила предписание от Роструда

Государственная инспекция труда в Псковской области привлекла к административной ответственности Псковскую станцию скорой медицинской помощи, сообщили Псковскому агентству информации в пресс-службе инспекции.

В ходе проверки соблюдения трудового законодательства было выявлено, что не организован учет и контроль за выдачей работникам в установленные сроки средств индивидуальной защиты. Госинспектор труда выдал предписание об устранении выявленных нарушений.

<https://informpskov.ru/news/284860.html>

29.10.2018

Корфский рыбокомбинат оштрафовали за несвоевременную выплату заработной платы (Проверка ГИТ)

Гострудинспекция оштрафовала ОАО «Корфский рыбокомбинат» за несвоевременную выплату зарплаты, сообщили РАИ «КАМЧАТКА-ИНФОРМ» в инспекции.

«В рамках рассмотрения коллективного обращения работников ОАО «Корфский рыбокомбинат» проведена внеплановая проверка, в ходе которой установлено, что рыбодобывающее предприятие нарушило трудовые права своих работников. Так, заработную плату заявителям предприятие выплачивало несвоевременно. Кроме того, при



исследовании расчетных листков работников было установлено, что доплата за работу во вредных условиях труда им не производилась», - сообщили в инспекции.

Предприятию выдано предписание, обязывающее в короткий срок устранить выявленные нарушения, в том числе произвести работникам перерасчет и привлечь виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности.

По результатам проверки Государственной инспекцией труда в Камчатском крае вынесено постановление о привлечении ОАО «Корфский рыбокомбинат» к административной ответственности в виде штрафа, сумма которого составила 40 000 рублей. Генеральному директору предприятия также предстоит выплатить штраф на сумму 10 000 рублей.

В настоящий момент постановления не вступили в законную силу и могут быть обжалованы в порядке, установленном законодательством.

http://kamchatinfo.com/news/economics_and_business/detail/27742/

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

30.10.2018

Цифровая подпись и трудовые отношения

Автор - управляющий партнер юридической фирмы BLS

Государство озабочилось переходом на цифровую экономику. Этим активно занимается Министерство экономического развития, которое создало несколько комитетов для решения цифровых вопросов.

А они назрели, в частности в сфере труда.

Работодатели давно хотят уйти от бумажных документов, которых нужно особенно много при оформлении сотрудников в штат. Но его можно спокойно делать в электронном виде. К тому же трудовое право уже упоминает о цифровом документообороте. Еще в 2013 г. в Трудовом кодексе (ТК) появилась глава 49.1 о дистанционном труде, которая разрешает использовать электронную цифровую подпись (ЭЦП), если сотрудники работают удаленно.

А 12 июня 2018 г. вступил в силу приказ **Минтруда** России от 23.11.2017 № 805н, который изменил стандарт обеспечения работников смывающими и обезвреживающими средствами (проще говоря, мылом и моющими средствами). Документ позволил знакомить персонал с нормами выдачи в электронной форме. Главное, чтобы можно было подтвердить, что работник действительно осведомлен. Другими словами, работодателям разрешили сообщать о нормах выдачи мыла по электронной почте.

Но вопрос о цифровизации трудовых отношений остается открытым. Наша практика показывает, что компании готовы к внедрению электронного документооборота и технически это не слишком сложно. Остается главный барьер - сама электронная подпись. Как выяснилось, наши законы не отвечают задачам цифровой экономики.

Норма о дистанционном труде предполагает, что подписать трудовой договор сотрудник может ЭЦП. Но в федеральном законе от 6.04.2011 "Об электронной подписи" говорится, что ЭЦП выдается только действующему работнику. Значит, пока человек не в штате, получить ее невозможно, а в штат он будет принят только после того, как лично подпишет трудовой договор. Две нормы закона абсолютно не соответствуют друг другу.

В федеральном законе "Об электронной подписи" нет ни намека о том, как с помощью ЭЦП регулируются именно трудовые отношения. Цифровую подпись человек может получить сам как физическое лицо. Но возникает вопрос: если он устроится в компанию на дистанционную работу, какой цифровой подписью визировать документы - своей



или той, которую ему выдаст затем организация? Другой вопрос - должен ли будет работодатель платить компенсацию за использование сотрудником личной ЭЦП? Таких вопросов много.

А ведь еще есть разные виды подписей с различными правами и возможностями. Что же писать в трудовом договоре, если предполагается использование электронной подписи? В законе "Об электронной подписи" упоминаются три вида подписей: простая, усиленная неквалифицированная и усиленная квалифицированная. У них разные возможности и права. Простую подпись может сгенерировать и сам работодатель, но по ней трудно доказать, что в электронные документы не вносились никакие изменения. Усиленную подпись выдает провайдер, а если он прекратит свою работу, невозможно будет доказать, что эта подпись была квалифицированной. В ТК говорится лишь об ЭЦП без всяких пояснений. Какую именно подпись имеет право принять работодатель, законы сегодня не разъясняют.

Важный момент: когда мы выбираем наиболее защищенную квалифицированную подпись с самыми обширными правами и обязанностями, надо помнить и о цене. По примерным подсчетам, приобретение подписи на одного сотрудника будет стоить около 5000 руб. - без учета расходов на ежегодное продление, рисков потери токена или компрометации пароля. А главное - подпись действует только на конкретной должности. Если сотрудник активно продвигается по служебной лестнице и его должность регулярно меняется, при каждом его повышении снова потребуются такие затраты. А если компания оформляет ЭЦП не на персональных компьютерах, а держит их в облачном хранилище, придется доплатить еще около 40 000 руб. за лицензию.

Получается, что при современном законодательстве до цифровых трудовых отношений еще очень далеко. Одно только регулирование применения ЭЦП в трудовой сфере может занять годы. Хотя теоретически проблема решается просто, путем принятия единственного закона, который позволит работникам как физическим лицам самостоятельно получать квалифицированную электронную подпись. Именно ее потом можно будет использовать во всех случаях при оформлении трудовых отношений.

Ведомости

29.10.2018

Законопроекты об обязательном трудоустройстве молодежи внесены в Госдуму

Пакет **законопроектов**, направленных на обеспечение занятости молодёжи, внесла в **Госдуму** группа депутатов во главе с лидером КПРФ Геннадием Зюгановым, передаёт корреспондент ИА REGNUM 29 октября.

Речь идёт о молодых людях от 18 до 25 лет, получивших диплом о высшем и среднем профессиональном образовании. Как отмечают авторы, ссылаясь на статистические данные, большинству молодых специалистов сегодня трудно найти работу — 30% от общего от числа безработных в стране составляет как раз молодёжь.

«В стране практически отсутствует государственная система по обеспечению гарантированного **трудоустройства** выпускников средних профессиональных и высших образовательных организаций с учетом специальности и квалификации, а также по надзору и контролю за их **трудоустройством** в организациях государственной и негосударственной сферы», — отмечают авторы инициативы.

В связи с этим депутаты предлагают дополнить Трудовой **кодекс**, а также **закон** о занятости нормами, которые обязут организации с численностью более 250 работников выделять 2% рабочих мест для **трудоустройства** выпускников средних профессиональных и высших образовательных организаций в возрасте от 18 до 25 лет.

<https://regnum.ru/news/economy/2509813.html>



29.10.2018

Власти Ингушетии объяснили высокий уровень безработицы дефицитом вакансий

Высокий уровень безработицы в Ингушетии во многом обусловлен дефицитом вакантных рабочих мест, при этом до конца года в республике планируется трудоустроить на новых предприятиях около 3 тысяч человек, сообщили РИА Новости в понедельник в пресс-службе регионального правительства.

Ранее агентство Рейтинг на основании данных Росстата составило рейтинг регионов России по уровню безработицы. Согласно ему, уровень безработицы в стране в августе достиг минимального значения за многолетний период наблюдений - 4,6%, при этом самый низкий показатель у Москвы (1,2%), самый высокий - у Ингушетии (26,5%).

"Одной из главных причин сохраняющегося в республике высокого уровня безработицы по-прежнему остается дефицит вакантных рабочих мест и связанные с этим низкие возможности по трудоустройству безработных граждан на постоянную работу", - сказал собеседник агентства.

По данным регионального **минтруда**, количество вакансий, заявленных работодателями на 1 октября 2018 года, составило 301 единицу, а коэффициент напряженности на рынке труда - 74 человека на одно вакантное рабочее место.

При этом в республике реализуется госпрограмма по реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда. "Благодаря реализации различных мер господдержки в секторе занятости населения за прошедший год численность зарегистрированных безработных сократилась на 1463 человека. С начала года трудоустроено около 800 человек", - добавили в пресс-службе.

Кроме того, в Ингушетии в настоящее время новой профессии обучаются 138 человек, проводятся ярмарки вакансий учебных и рабочих мест с привлечением безработных граждан и работодателей.

"До конца года в республике, как ожидается, будет сдано в эксплуатацию более 130 новых объектов, на которых планируется трудоустроить порядка 3 тысяч человек", - подчеркнули в пресс-службе.

РИА Новости. Все Новости